



金话筒主持大赛、非凡匠心风采展示、奇思妙想创意园……

第十八届科技文化节盛大开幕

通讯员 张洪英 何婕 孙卉 尹露露
严贝贝 倪毅 孙晶瑶 胡会敏

本报讯 11月以来,在校团委和各学院的积极组织和策划下,第十八届科技文化节火热开幕。文化节活动灵活多变,主题紧贴时代热点,紧跟时代主题,极具特色与活力,充分展现了大学生青年朝气蓬勃和奋发进取的良好精神风貌。

朗诵比赛尚廉洁

11月27日下午,廉洁文化朗诵比赛在大学生活动中心C115如期举行。校党委委员、纪委书记沈艾林出席活动并担任大赛评委。

健康学院代表队率先登场,他们带来的朗诵《谨记廉洁 陌上花开》,诠释了当一个人心怀廉洁的时候他的人生便会像那花一样绽放;药学院的史朝霞同学带来朗诵《清廉颂》,告诉大家警钟长鸣公私莫混,直笔方能书写正;廉洁自律自信浩然正气,清廉才敢谈人生;食品学院的徐雯欢和于程皓同学用自己独特的方式阐释了《廉洁颂》;信息工程学院郝雍同学深情朗诵《为廉洁放歌》,颂扬了周恩来、赵亚夫、王继才等一批耳熟能详的清廉典型。在亲民爱民的歌曲中谱写了一个个动人的音符,在廉洁奉公的长卷中书写了一首首不朽的颂歌。

经过激烈角逐,信息工程学院郝雍荣获一等奖,食品学院徐雯欢和于程皓、信息工程学院贺政和田宜民获得二等奖,财贸学院、药学院和制药工程学院代表队获得三等奖。

本次廉洁文化朗诵比赛旨在大力弘扬廉洁文化,涵养清风正气,进一步在大学生中传递崇尚廉洁的价值观念,为学校各项事业发展营造良好氛围。

“食院最强音”震撼来袭

11月13日晚,第十八届科技文化艺术节开幕式暨“食院最强音”校园十佳歌手大赛在C115拉开帷幕。本次比赛共有12名选手凭借自己强劲的实力入围总决赛。

青春正好,歌声悠扬。一首首动听的歌曲回荡在礼堂,拉拉队的加油声彼此起伏,比赛现场高潮迭起。整场比赛中,每位选手的实力都不容小觑,打造了一场视听盛宴。王璐的《为你唱首歌》,以吉他伴奏、悠扬动听;徐岩的《那些你很冒险的梦》韵味十足,引得全场沸腾;卫心怡的《最美的太阳》温柔动人,配上MV,让人陷入悲伤,难以自拔;藏族小姑娘格洛木的《缘分》充满民族特色,将比赛推向高潮。经过一个多小时的激烈角逐,健康学院王璐、酒店学院徐岩,食品学院比尔·迪别克功晋级前三。

十佳歌手经过多年的磨砺与改善,赢得众多师生的喜爱,已成为校园科技文化艺术节的必备活动。本次活动为同学们提供了展示自我、张扬个性的舞台,也为学院选拔了一批年轻活力的“好声音”。

魅力团支书 活力团支部

12月10日晚,第十八届校园科技文化艺术节之“魅力团支书活力团支部”风采展示大赛在C115举办。

全校共有12个团支部入围决赛。决赛分为团支部风采展示和团支部委员才艺展示两个环节。在“团支部风采”展示环节上,各支部以PPT或视频等形式展示了他们在组织建设同学们参与主题活动、社会实践、志愿服务、校园文化、创新创业等方面取得的丰硕成果,展现了食药学院学子昂扬向上的青春活力。养检192团支部委员以“路在脚下 梦想出发”这一专栏将国防教育建设、思想建设、文化建设、体能建设与未来展望这五个方面完美的结合在一起,同时带领同学们牢牢把握共青团员的思想动态,树立正确的政治方向;药学2015班的团支部委员特意强调了“青年大学习”对同学们带来了思想上的帮助,坚定了同学们“全心全意为人民服务”的信念。在“团支部委员才艺”展示环节上,团支书及支部成员各展所长,或朗颂中华古诗,或演唱美妙歌曲等等,最为精彩的是药管203团支部的乐队表演,一首融合了B-BOX、吉他、卡宏鼓的歌曲《你是人间四月天》直入人心,彰显了他们独具魅力的青春风采,赢得了师生一致称赞。



12月,第十八届文化与烹饪艺术研究院落成。众多嘉宾纷纷传播传统文化,创新烹饪技艺做出更大贡献。(张晶晶)

校宫联动 健康科普

通讯员 田青

本报讯 为普及营养健康知识,助力健康中国战略,食品学院充分发挥党支部的示范引领作用,打造支部品牌活动“健康路上我们一起走”为主题,从学生骨干儿童平衡膳食健康路的解读,学龄儿童膳食指南的讲解和世卫组织关于“儿童与青少年”身体活动和久坐行为指南几个方面向同学们做了健康知识讲座,旨在帮助同龄儿童“慧吃慧动 健康体重”,号召学龄儿童合理膳食、科学运动。候会级老师结合讲座内容,以食物模型为教具,引导学生认识食物,了解不同食物的营养价值。最后,党员老师为每一位同学发放了健康科普宣传册。

整个活动过程同学们兴趣浓厚、发言积极,互动性好,学生和老师们纷纷表示,希望以后有机会能为同学们送去这样的营养、益智健康大餐。

持人,为我校的各项活动增添了靓丽的风采。

舞动青春绽放梦想

12月9日晚,第十八届校园科技文化艺术节——“舞动青春,绽放梦想”舞蹈大赛决赛在C115举行。来自全校400余名新同学观看了表演。

本次舞蹈大赛作为校园科技文化艺术节项目之一,旨在丰富学生课余时间生活,发挥校园文化育人的功能,展青春洋溢的精神风貌,朝气蓬勃的青春风采。大赛共吸引了来自各院系的20多支队伍。经过初赛选拔,共有12支队伍进入决赛。选手们怀揣着激情与梦想,用他们动感的舞姿感染着观众们。节目涵盖民族舞、现代舞以及街舞等多种舞蹈形式。形象生动的肢体语言,高难度的技巧动作,诠释出最富活力的青春姿态。

率先登场的舞蹈串烧《时候》,古典遇上爵士配合着炫丽璀璨的灯光,婀娜的舞姿柔美中又不失力量;舞蹈串烧《绒花》或热情如火,或温柔静谧,用灵动的舞姿传递欢乐与古典;激情飞扬的现代舞《babe》,强烈的节奏、火热的动作诠释出那份属于青春活力;古典舞《君望鹤归》伴随柔美的舞步缓缓而来,其轻柔,又不失活泼的舞姿触动人心,如梦似幻,更是将全场的气氛推向高潮。优雅而神秘的《印尼舞蹈》将同学们带入境内感受异域风情;索朗仁庆、江措同学的藏舞《藏族生日歌》,洒脱的舞姿展现了藏族人民乐观豪迈,热情似火的藏家风情,凭借了出色的舞台表现,夺得了本次舞蹈大赛的冠军。

此次舞蹈大赛的举办,给同学们提供了展示自己的舞台,极大地丰富了同学们的课余时间,充分发挥同学们的主动性和创造性,深入推进大学生“十个一”工程的育人成效。

“诗韵中华”诵读会

12月3日,第十八届科技文化节系列活动暨第三届“诗韵中华”诵读会在C115拉开帷幕。

诵读经典,传承文化。信息学院的魏安国同学将《野草》深情道来。食品学院的孙雨霏同学以舞和诗,在优美的古典舞中,深情朗诵《山鬼》。药学院的13名同学意气风发,齐声朗诵《沁园春·长沙》,引得现场掌声雷动。制药学院刘成龙等同学精心编排《满江红》舞台剧,其中岳珂词、十二道金牌历史剧目,牵动了观众的心。经过选手们的精彩演绎与激烈角逐,最终刘成龙、黎琪莉、田勇等九组选手获得分别获得一、二、三等奖。

优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是最深厚的文化软实力。制药工程学院创新学生生活载体,引导学生在学习、训练、演历历史经典桥段中,加深对诗词的领悟;在读、诵、诵诗诵典故中,充分领悟我国传统文化之美,为学生的全面发展做出努力。



“金话筒”主持人大赛

12月14日下午,第十八届科技文化节暨第十五届“金话筒”主持人大赛在c115落下帷幕。

本届比赛来自全校10个学院的选手38多名选手报名参赛,经过预赛激烈角逐,最终有11名同学杀进决赛。决赛分为“自我介绍与才艺展示”“配乐朗诵”“即兴评述”三个环节。在“自我介绍与才艺展示”环节选手们各显神通,有深情的朗诵“再别康桥”,有激情四射的配音表演,还有复古风的古筝表演。在“配乐朗诵”、“即兴评述”两个环节中,选手们充分展示了作为主持人的基本素质,面对最新的时事新闻,选手们沉着应对,或轻松幽默、或清新自如、或义正言辞,充分展示了自己的主持风格和水平。最终,药学205班李嘉鑫同学摘得冠军,财务201班童涛、孙斌然后的亚军,数媒201班周雨梦、酒店20班陈媛婷,药学2017侯新瑞获得季军。

“金话筒”主持人大赛,是我校科技文化艺术节的传统项目,已经连续举办了十五届。比赛为我校学生生活活动培养了大量的主

通讯员 田青

动手组装,其他同学协助组装人体模型的形式完成了相关知识的巩固。

在“认识自我 健康你我”的食品营养与健康知识科普讲座中,食品学院教师以“营养运动手牵手 健康路上我们一起走”为主题,从学龄儿童平衡膳食健康路的解读,学龄儿童膳食指南的讲解和世卫组织关于“儿童与青少年”身体活动和久坐行为指南几个方面向同学们做了健康知识讲座,旨在帮助同龄儿童“慧吃慧动 健康体重”,号召学龄儿童合理膳食、科学运动。候会级老师结合讲座内容,以食物模型为教具,引导学生认识食物,了解不同食物的营养价值。最后,党员老师为每一位同学发放了健康科普宣传册。

整个活动过程同学们兴趣浓厚、发言积极,互动性好,学生和老师们纷纷表示,希望以后有机会能为同学们送去这样的营养、益智健康大餐。

江蘇食品藥品學院報

江苏食品藥品职业技术学院党委主办 党委宣传部承办
2020年12月25日 第8期(总第158期)以人為本
立德尚能

官方微信

聚焦双高建设 共谋跨越发展

2020年合作办学理事会年会日前召开

通讯员 李思阳

本报讯 12月13日上午,学校合作办学理事会2020年年会成功召开。本次年会的主题是:聚焦双高建设 共谋跨越发展。有来自政府部门、相关单位、企业等单位组成的合作办学理事会成员单位领导、学生家长代表、在校生代表及校领导班子参加了本次年会。

会议由合作办学理事会理事长、省十二届人大常委会教科文卫委员会副主任、省药学会理事长胡晓抒主持,共分两个阶段进行。

第一阶段,党委书记陶书中首先代表学校致欢迎辞,感谢各理事单位长期以来一直关心和支持学校事业的发展,为推动学校各项事业更高质量发展贡献的智慧和力量。

会议审议并通过了江苏食品藥品职业技术学院第二届合作办学理事会增补理事

成员名单,理事长胡晓抒为增补理事颁发聘书。

校长冯锋代表学校向与会的各位理事作年度工作报告,介绍了学校以“双高计划”建设作为推动学校事业实现跨越式发展的有力抓手,以更加坚定地走内涵建设和特色发展并重的办学道路为驱动,充分发挥合作办学理事会的科学决策指导,聚焦“双高计划”,体制机制、人才培养、专业建设、教学改革、队伍建设、科技服务、国际合作、学生工作、资源保障、疫情防控、六十校庆等方面工作的具体实践。

第二阶段,各位理事围绕学校副校长翟玮玮、发展规划办公室主任罗冲分别汇报的“双高计划”建设方案及进展情况和“十四五”规划总体思路等展开了热烈的讨论,并提出了富有针对性的意见和建议。

胡晓抒总结时,他充分肯定了学校两年来加强内涵建设、注重质量提升、打造品牌特色等方面所取得的办学成绩。他号

召全体理事要积极响应党和政府的号召,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,与时俱进、解放思想,在发展战略、发展目标等方面给予学校更有针对性地指导,在人才培养、产教融合、校企合作、技术研发等方面给予更加有力的支持,把理事会变成推动学校更高质量发展的智慧库、把理事会变成服务社会发展的助推器,把理事会变成学校综合改革的突破口;他希望各理事单位要形成推动学校发展的强大合力,勇于担当、积极作为,主动参与、群策群力;他希望学校早日建成“特色鲜明,行业领先,国内一流,国际知名”的中国特色高水平高职院校,为建设“强富美高”新江苏做出新的更大的贡献。

会议最后审议通过了2020年年会会议纪要。

(夏雪)

● 学校接受江苏省高校学生会深化改革专项督查

12月8日下午,由南京工业职业技术大学副校长霍雄飞为组长的专家组一行,来我校对江苏省高校学生会深化改革评估工作做专项督查。党委副书记戴光顺向大家简要介绍了我校办学特色、人才培养、校园文化建设等基本情况,团委书记杨明从明确职能定位、改革运行机制等10个关键性指标向专家组作学生会深化改革自评报告。督查组成员分别进行了自评内容复核、个别访谈和满意度测评并给与充分肯定。

(杨建)

● 第二十届淮安市大中专院校校长乒乓球比赛举行

12月19日,由淮安市教育局、中国教育工会淮安市委员会主办、江苏食品藥品职业技术学院承办的“江苏银行杯”第二十届淮安市大中专院校校长乒乓球比赛在我校大学生活动中心举行。校党委书记陶书中、市教育局副局长胡金浪、市乒协主席吴兆力、江苏银行淮安分行副行长吴劲松出席开幕式,开幕式由胡金浪主持。来自全市11所大中专院校市教育局代表队伍近百名运动员、教练员参加了比赛。会旗交接仪式最终举行,第二十一届大中专院校校长乒乓球比赛将在江苏护理职业学院举办。

(张轶)

● 党委书记陶书中讲党课

12月21日,校党委书记陶书中以“落实立德树人根本任务,加强师德师风建设”给酒店学院全体党员上了一堂专题党课。他以校园环境卫生为切入点,结合酒店学院专业,从教师如何教书育人入手,对教师的素质、教师的教学境界、教师师德修养方法等进行了详细讲解。在讲解过程中,他指出教师要敬业,要做到为人师表,对待工作要爱心、恒心和诚信,要终身学习,成为学生成长成才的引路人,更要有担当,引导学生学会做人。40余名师生党员参加了党课。

(赵彩霞)

● 校长冯锋上党课

12月22日,冯锋校长以“贯彻落实十九届五中全会精神,培养高素质技术技能人才”为主题,为制药工程学院和药学院的党员教师上了一堂精彩而深刻的党课。冯锋从中国革命和建设胜利的精神动力,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,高质量建设食品藥品特色高等职业教育三方面为切入点,结合学校十三五所取得的成就,十四五规划的全面制定,进行深入的讲述和阐释。

冯锋希望老师们能认真结合学校的发展和自己的工作做好个人的十四五规划,工作忙碌依然要努力做好个人的职业发展规划,努力提升个人素质和修养。

(王正)



第四次团代会暨第一次学代会召开

通讯员 杨建

砥砺共奋进,改革再出发。12月20日,共青团江苏食品藥品职业技术学院第四次代表大会暨第一次学生代表大会在大学生活动中心召开。

共青团江苏省委高校工作部副部长孙国杰、共青团淮安市委员会书记何婧,学校党委书记陶书中、副书记戴光顺,党委委员周耀明、张军,以及驻淮高校团委负责同志,学校相关职能部门、二级学院党总支负责人出席大会开幕式。开幕式由学校团委书记杨明主持。

孙国杰对学校共青团深化改革进这三年所取得的成绩给予充分肯定,并结合疫情防控常态化的新形势,对团员青年提出三点期望,一是以思想政治引领为首要任务,不断坚定青年学生的理想信念;二是以服务型组织建设为重点,不断提升青年学生的综合素质;三是以学生会深化改革为契机,不断汇聚青年学生的智慧力量。

何婧高度评价了学校共青团在引领青年思想、凝聚青年人心、助推青年发展、服务青年成长等方面的实践探索。他表示,在校地合作不断深入的大背景下,地方与学校团组织应在青少年课题研究、团干交流、大型赛事、社会公益等方面开展全方位多

层次宽领域的合作,助力青年学生成长成才,为淮安经济社会发展贡献绵薄之力。

陶书中代表学校党委和行政对大会的召开表示祝贺,向广大团干部和团员青年致以诚挚的问候。他认为,近三年的学校共青团工作亮点频出,捷报频传,各级组织的凝聚力显著增强,影响力不断扩大,服务水平全面提升。立足新时代,他向全校团员青年提出三点要求:一是紧跟新时代步伐,创新思维、攻坚克难;二是围绕学校党政中心要点,牢记使命,砥砺前行;三是履行群团组织职能,为党育人、为国育才。

开幕式上,江苏电子信息职业学院党委副书记罗伟代表兄弟院校致贺词。淮阴工学院、江苏财经职业技术学院等20余所兄弟高校团委纷纷发来贺电、贺信。

开幕式后,学校团委书记杨明作《坚定制度自信,奋力改革创新,夯实组织力,强化引领力,提升服务力,为推进学校“双高计划”建设汇聚磅礴青春力量》的团代会工作报告,校学生会刘雁泽同学作《牢记服务宗旨,永葆理想情怀,让绚丽的青春之花为祖国和人民竞相绽放》的学代会工作报告。随后,各代表团召开团(学)代会工作会,共青团江苏食品藥品职业技术学院第四届委员会和学生代表大会第一届委员会。

闭幕式上,杨明书记宣布团(学)委会、学委会当选人名单,通过工作报告决议,新当选团(学)委会委员和学委会委员分别发言。戴光顺副书记向新当选的委员表示诚挚的祝贺,嘱托广大团干部要牢记服务宗旨,创新引领,提升服务能力,着力打造“青年身边的共青团”,努力成为广大青年遇到困难时想得起、找得到、靠得住的“关键少数”。

大会结束后,共青团江苏食品藥品职业技术学院第四届委员会举行了第一次全体会议。会议明确了1名团委书记、1名挂职副书记、2名学生兼职副书记。新当选团委书记杨明同志作表态发言。在第一屆学生委员会第一次会议上,明确了4名主席团成员。新当选执行主席李志婧同学作表态发言。

最后,党委组织部周耀明部长勉励新当选团干部要加强思想淬炼、政治历练,实践锻炼和专业训练,教师师德修养方法等进行了详细讲解。在讲解过程中,他指出教师要敬业,要做到为人师表,对待工作要爱心、恒心和诚信,要终身学习,成为学生成长成才的引路人,更要有担当,引导学生学会做人。40余名师生党员参加了党课。

冯锋希望老师们能认真结合学校的发展和自己的工作做好个人的十四五规划,工作忙碌依然要努力做好个人的职业发展规划,努力提升个人素质和修养。

(王正)